

安庆首位!74岁老伯通过“三力”测试

获得驾驶证报考申请资格

民生头条

本报讯(全媒体记者 程呈 通讯员 童雯)自2020年11月20日起,公安部“放管服”改革优化营商环境12项新措施实施,取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证的70周岁年龄上限,考驾照不再是年轻人的“专利”。不过,新措施规定,老人在参加考试前,必须通过“记忆力、判断力、反应力”测试,才能获得申请资格。11月24日,安庆市公安局交警支队车管所驾驶考试中心迎来了首位通过“三力”测试的老人。

老人名叫周春生,出生于1946年,是土生土长的安庆人,他这次申请报考C1照。当天上午,老人在朋友的陪同下来到车管所。在进行一次模拟考后,周春生一次性顺利通过了“三力”测试。

“三力”测试试题由公安部交管局统一提供,由10道选择题和10道判断题组成,每题5分,满分100分,90分及以上即合格。周春生做错了2题,最后考了90分。

11月26日下午,记者来到大观

区滨江苑社区,在周春生家中采访了他。74岁高龄的他虽然头发花白,但依然精神矍铄,身板硬朗。

说到考驾驶证的初衷,周春生说他有两个孩子,各自在上海和苏州成家立业。如果拿到驾照,他能带着老伴儿开车常去看看孩子,也能实现自驾出游的梦想。

“11月初在电视上看到新闻,说70岁老人也能考驾照,当时就有些动心。”周春生说,后来在他的好友、有着30余年驾龄、已经73岁的王锡贵的鼓励下,他才放心大胆地来到车管所参加测试。

周春生并不是我市第一位参加“三力”测试的70周岁以上的老人。自11月20日新规实施至记者采访时,全市共有3位70周岁以上老人参加了测试,仅有周春生一人通过,其他两位老人的成绩远不够合格线。

“题目并不难”,周春生说,他清楚地记得有一道题考的是计算“100-6-6-6”的数学题。“因为是在电脑上考试,首先视力要好,其次有些题限制时间,所以反应要快,头脑要灵活。”周春生说,老年人各项身体机能退化,“想要通过并非那么容易。”

记者采访了解到,周春生文化程度高,生活阅历丰富。他高中从安庆市第一中学毕业,年轻时在安庆第四中学做过几年教师,后来负



周春生在家中“刷题”,积极备考科目一。全媒体记者 程呈 摄

责四中校办厂的事务,大大小小的考试参加过不少。退休后,他的兴趣更加广泛,经常参加各种运动,游泳、乒乓球、胡琴、象棋等爱好样样精通。即使已经年过七旬,每天还至少日行1万步。

对于周春生申请小型汽车驾驶证,他的家属都很支持。他的妻子张红英说,“安全第一。在保证安全的前提下,家里人都很支持他学车。两个孩子都盼着他赶紧学会开车,自驾出去旅游。”

“已经联系好驾校,这两天就着手开始练车。”对接下来的考试,周春生信心十足。“好好准备,争取尽快拿到驾驶证,到时游遍大好河山,尝遍美食佳肴。”

雨水“消停”几天 阳光或将“露脸”

本报讯(全媒体记者 程呈)经历一周的湿冷天气后,从市气象台传来好消息。从今日起一直到11月30日,雨水终于要“消停”几天了,阴雨天开始转为阴天多云天气。由于前期频繁的阴雨天加上冷空气的影响,未来几天我市气温仍旧保持低迷。

今日是周五,天气以阴天为主,局部地区有小雨。据气象部门预报,本周末天气将进一步好转,天空云系较多,但能不能出太阳,还得看老天爷的心情。周末雨水止步,外出游玩的算盘可以打起来了。不过由于气温仍然低位运行,出行的小伙伴最好把自己捂得严严实实的,防止感冒。周末过后,一波冷空气将至,雨水很快“杀”回来。据气象预报,12月1日后,安庆将再次开启阴雨模式。

很多家庭冬季都有储存蔬菜的习惯。冬储菜该如何保存呢?大白菜整齐地码放在阴凉的环境里即可。洋葱、土豆、南瓜、萝卜耐储存,同样可放在阴凉通风的环境保存。而像油菜、香菜、菠菜等绿叶菜最好及时食用,不适合作为冬储蔬菜。

早说天气



近日安庆天气情况:
今日,阴天,局部地区有小雨,5-9℃;明日,阴天,3-9℃。

道路施工围挡影响沿街商铺经营

相关部门:争取在管制期内完成施工

本报讯(全媒体记者 徐志远)近日,有市民反映大观区戏校南路施工围挡封闭了近两个月,至今还没有施工方来施工,给沿街商铺的生意带来了很大影响。

11月26日下午,记者来到戏校南路,看到戏校南路两头入口已做了施工围挡,暂时还没有施工的痕迹,施工围挡确实遮住了部分沿街商铺。

“我们门面房租金一个月都好几千,还有五六名员工需要养活。自从设了封闭围挡之后,生意就很差,之前的一天营业额有上千元,现在就只有几百元了。”沿街商铺一名

老板说,希望施工方尽快完成施工。

随后,记者将此事反映到了大观区重点工程建设处,据该处工程科科长吴斌介绍,大观区戏校河排涝除险整治工程自道路交通管制批复下来之后,现场勘查时发现道路周边环境、地下管网复杂,如果按照原来的方案施工,道路两边房屋尤其是一些老旧的居民楼存在一定的安全隐

患,所以临时决定对原改造方案进行局部调整和优化。

“我们9月初已向交警部门申请了交通管制6个月,目前调整后的方案已确定下来了,近期将会组织施工方施工,争取在管制期内完成施工。”吴斌表示,下一步,会安排施工方将挡住门面房视线的施工围挡换成网状,减少对沿街商铺的影响。

共同战疫

新冠防疫知识

居家隔离,减少外出
就是最好的防护



进电梯
不摘口罩! 不乱摸!



关注体温
Temperature measurement

佩戴口罩
Wearing a mask

仔细洗手
Wash your hands carefully

及时就医
Timely medical treatment